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CONVOCATO IL CONSIGLIO COMUNALE 

Pordenone, 24/04/2024 – Il presidente del Consiglio comunale Pietro Tropeano ha convocato 

l’Assemblea per lunedì 29 aprile alle ore 17:00 in sala Consiliare del Palazzo municipale.  

La seduta si aprirà con la comunicazione da parte del presidente sull’approvazione del verbale 

della seduta precedente.  

Il capitolo delle interrogazioni si apre con le istanze del gruppo consiliare del Pd che vertono sul 

futuro dei mezzi di bike sharing in stato di abbandono e della fontana di piazza della Motta. 

Interrogano la Giunta sul futuro e sul destino dell’osservatorio anziani, chiedono il restauro della 

lapide dedicata al comandante partigiano Franco Martelli e l’adesione del Comune di Pordenone 

alla rete BELC. Chiedono inoltre dei posti per parcheggio per disabili in piazza Maestri del Lavoro 

compatibili con la realizzazione del nuovo padiglione polifunzionale, la sostituzione del Medico di 

famiglia a Vallenoncello, l’estensione delle “zone 30”, la motivazione dei ritardi nel potenziamento 

degli ecocentri, un piano parcheggi e la revisione del PUMS, un piano di investimenti sul Palazzetto 

dello Sport Maurizio Crisafulli e informazioni sull’allestimento del cantiere nel nuovo Polo Young 

che ha comportato l’interruzione della pista ciclabile su via San Quirino. 

La Consigliera Anna Ciriani pone l’attenzione sulle aree ludiche e sportive nel comune di 

Pordenone e chiede l’installazione di una fontanella d'acqua potabile nel parco Donadon, mentre 

la Consigliera pentastellata Turani interroga sulla scuola e piazza Lozer nel quartiere di Torre e 

sulla raccolta dei rifiuti. 

Il Consigliere Salvador, unitamente alla collega Grizzo, chiede inoltre servizi a supporto delle 

persone affette da malattie neurodegenerative. 

In materia di mozioni, il gruppo del Pd propone di incrementare il patrimonio museale con 

l’acquisto di un’opera di Harry Bertoia, pone l’attenzione sulla scuola Lozer e su tutto il sistema 

scolastico ed educativo della città, propone di istituire un fondo rotativo fotovoltaico e di mettere 

in campo strumenti per il controllo dell'inflazione. 

Il gruppo del Bene Comune propone la ricognizione sulle condizioni del patrimonio artistico e la 

sua catalogazione digitale e riapre il discorso su risparmio e comunità energetiche.  

Anche la Consigliera Turani sottolinea il tema delle comunità energetiche e invita alla promozione 

della creazione di forme di autoconsumo collettivo. 

I Consiglieri della Lega Salvini Polesello, Miot e Tavella sottolineano con decisione l’appoggio 

incondizionato allo Stato di Israele, in difesa della democrazia e della pace. 

Lo schieramento dell’opposizione unito manifesta al sindaco la sua contrarietà alla sospensione 

del diritto di voto. 



Per ciò che riguarda le deliberazioni ad esecuzione immediata, l’assessore Ceolin presenta la 

ricognizione dello stato di attuazione del Documento Unico Di Programmazione 2023-2025 e 

l’approvazione del rendiconto della gestione 2023. 

L’assessore Cucci presenta la nomina di un componente della Commissione Comunale Pari 

Opportunità (CPO). 
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